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Consulta No Vinculante N° XXXXXXXX —PROCESO N° XXXXXXXXX

Sefiora: XXXXXXXXXXXXXXX
RUC N°: XXXXXXXXXXXX

Nos dirigimos a usted en relaciéon a la consulta ingresada mediante el Proceso N° XXXXXXXXXXX
mediante la cual consulté sobre la forma correcta de determinar la base imponible para la aplicacion de la
retencidn de los impuestos a los ingresos administrados por la SET. Segun su opinion, “para los casos de
retenciones sin absorcidn se debe restar del valor de la operacidon y acreditar el valor neto, y para los casos de
retencion con absorcion, y se debe aumentar la base imponible”. Dicho planteamiento fue analizado por el
Departamento de Elaboracién e Interpretacion de Normas Tributarias, del cual surge lo siguiente:

En virtud al Articulo 36 de la Ley N° 5.061/13, que los contribuyentes del IRAGRO deben practicar la
retencion del IRACIS cuando adquieran bienes proveidos por pequefios productores y cuando contraten los
servicios en el rubro de la construccién, prestados por personas fisicas, incluidos los servicios de
conservacion, mantenimiento o reparacion del establecimiento agropecuario.

El articulo 104 del Anexo del Decreto N° 6359/05, reglamentario del IRACIS, sefiala que el importe a retener no podrd ser
inferior al que surja de aplicar la tasa sobre la suma de lo efectivamente percibido por el beneficiario mds la retencion”.

En el siguiente ejemplo, se representa la casuistica de lo establecido en el articulo 36 de la
Ley N° 5061/13, y el importe a retener mencionado en el articulo 104 del Decreto 6359/05.

Ej.: La empresa contribuyente del IRAGRO, contrata servicios de una persona fisica para
remodelar su establecimiento agropecuario, procediendo a la retencion del IRACIS.

Mano de obra 615.000.- (por servicios en el rubro de la construccidn)
Total pagado.....ccccoeevveveviennnee. 615.000.-

Monto de la Autofactura.......615.000.-

Tasa de la retencidn.........ccceceuenee. 3%.-
Retencion........cceeeveeeeceeennene, 18.450.- importe a retener
Efectivamente pagado............ 596.550.-

596.550 x3% =17.896 3% de lo percibido.
100

El importe a retener (18.450), no es inferior a lo que surgié de aplicar la tasa (3%) sobre la suma de lo efectivamente pagado
(596.550).

La retencién se realiza sobre el monto total de la operacién, por lo tanto no corresponde “restar del valor de la operacion y
acreditar el valor neto” ni “aumentar la base imponible”.

Por tanto, de acuerdo a las normas vigentes aplicables al caso, se concluye que la forma
correcta de determinar la base imponible para realizar la retencién del IRACIS es el monto total
de la operacion, sobre el cual se aplicara el impuesto y se realizara la retencion.
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